



凌云小学小记者演示汉服礼仪

胸有凌云志 无高不可攀

凌云小学校园小记者站成立

“两个黄鹂鸣翠柳，一行白鹭上青天。窗含西岭千秋雪，门泊东吴万里船。”12月29日上午，在新华区凌云小学宽阔的操场上，该校学生齐声朗诵唐代诗人杜甫的《绝句》。这是中国少年新闻学院平顶山分院凌云小学校园小记者站揭牌仪式上的一幕。

多彩教育，培育智慧的学生

凌云小学位于市区凌云路北段西市场街道武庄村。多年来，该校以“一切为了学生发展”为办学宗旨，秉承“育人为本、德治并进、全面发展”的办学方向和“追求智慧的教育、成就智慧的老师、培育智慧的学生”的办学思想，始终保持“立凌云志、尚文武风”的校训，坚持“以人为本、张扬个性、和谐发展、共同成长”，推动学校教育教学工作顺利开展。学校的办学成果得到了社会的肯定、家长的认可。

为进一步丰富学生的精神生活，提升学生的综合素质，该校汇集全校老师的智慧和合理建议，研究确定了“享多彩教育，绘绚丽人生”的特色建设理念，创建了以“多彩教育”为特色的发展之路，并于2012年底建成了乡村学校少年宫。

目前，该校乡村学校少年宫设有科普室、棋艺室、手工绘画室、音乐室、舞蹈室、书法室、图书阅览室、体育活动室等。根据学生的兴趣、爱好、特长，学生可自由选择，组成兴趣小组。同时学校以艺术、体育、诵读、科技为主要内容，开展了丰富多彩的活动，实现了“一校多品、班班有特色、人人有特长”。

如今，乡村学校少年宫已成为学生兴趣孕育的摇篮和快乐成长的乐园。

校园建站，为理想插上翅膀

凌云小学副校长吴书显说：“多年来我

校非常重视学生的素质教育工作。我衷心希望，我校学生成为小记者后，多多参加实践活动，用自己的视野观察生活、记录生活、感悟生活，提升自身能力，培养优良品质，为人生的理想插上腾飞的翅膀。”

揭牌仪式上，小记者们进行了风采展示。12名小记者穿着采访马甲、背着采访包、拿着采访本上台展示了小记者风采。他们首先列队上台，行队礼，挥舞团旗，然后高喊口号：“小记者行天下，大手笔写人生。”随后，身穿汉服的小记者向师生们展示了趣味国学课的部分内容。“脚跟并拢、脚尖微张、挺胸收腹、抬头，两眼目视前方，双手抬起，交叉放在胸前……”在平顶山日报社小记者团老师的带领下，同学们争相模仿起汉服展示里的站姿、正规揖礼、普通揖礼等动作。虽然是小小的一部分国学课内容，却迅速点燃了该校师生共同学习国学文化的热情。

该校少先大队辅导员兰真真说：“中

国少年新闻学院平顶山分院小记者团组织了很多丰富多彩的实践活动，如我是小小农场主、小小产品经理人、趣味国学课、法庭模拟课、我是小厨师、我是小小摄影师等。孩子们非常期待，很多孩子跑到大队部要求报名加入小记者团，成为小记者。”

“我平常特别喜欢写作文。今天小记者站在我们学校成立了，我要第一个报名参加小记者团。”该校五(1)班学生王艺涵说，她很想参加小记者团开展的陶艺课，“我最爱做陶艺了，现在在家里还摆了很多我小时候捏的泥人。”

“我写的作文经常被老师当成范文在班里宣读。”五(1)班的刘思媛对记者说，“我今天回家就和妈妈说我要报名参加小记者团。我的理想是长大了当一名真正的记者，现在报名当小记者，可以好好历练历练。我妈妈一定会支持我的。”

(禄雪铃 王建党/文 彭程/图)



凌云小学领导在小记者站揭牌仪式上致辞



凌云小学小记者展风采